

<u>校友</u> 動態	0	資工系校友回娘家【資工系 謝萬雲 副教授 撰】	<u>母校</u> 花絮	0	謹記「3V」、朝向理想—第16屆 傑出校友吳文彬【校園記者蘇珈華 撰】
	2	企研所系友回娘家【企研所 秘書鄭可嘉 撰】		2	突破限制 開創機會—106 學年度 第15 屆「長庚青年」尚潔【校園記 者 張珮歆 撰】
<u>經驗</u> 分享	0	物理治療:透過動作,改變生活【物 治系102 王家政撰】		6	近期退休教職員名單
	2	澳洲遊學之生活經驗分享【生化生 醫碩 104 黃宇婕 撰】		4	畢業校友照過來
				6	校友通訊徵稿
<u>校務</u> <u>短波</u>	•	107 年度學術榮譽交流演講活動	就業	•	以下就業資訊,提供校友參考,亦 歡迎校友提供服務單位相關職缺 訊息!
	<b>Q</b>	長庚大學辦理智慧醫療與健康照 顧技術研討會 八校交流研究成 果			
	•	第十一屆長庚文學獎徵文比賽			

# 校友動態

# ❶ 資工系校友回娘家【資工系 謝萬雲副教授 撰】

資工系於今年校運會當日上午,在管理大樓四樓安排了「校友與師長暨在校生座談」活動。此次活動邀請歷屆校友回來,與系主任、師長、在校生們互相交流與餐敘;此外,還特別邀請廖子萱、鄭卉君、王惟溫與劉哲安四位資工系所畢業的傑出校友,進行經驗分享;其中,劉哲安校友正準備赴日本職場,投入自駕車技術的開發,在此特別準備了投影片,和大家分享他的努力與興趣,以及在人生規劃上的重要性。

本次校友回娘家活動,校友們非常踴躍的結伴回來,共與盛會;最特別的是 96 級的王怡婷和鄭宇軒兩位校友,他們在校時即是令人稱羨的班對,經過多年後的愛情長跑,即將在今年年底完成終生大事,他們特地回學校發喜帖。大家除了感受他們的喜悅外,也給予最大的祝福,更見證本系是一個溫暖又甜蜜的大家庭。

活動的另一節目,是緬懷創辦人的辦校理念與經營風範,由系輔導老師集結創辦人過去的嘉言錄與小故事,和大家一起分享。例如創辦人在經營理念上,特別注意細節與制度的建立,因此無論再小的問題都要追根究底、止於至善。此外,創辦人在企業經營上有許多創新的思維與獨到的見解,更是足以讓後人學習與尊崇。大家回憶在學期間的點點滴滴,無不感佩創辦人的影響力,更能體會其哲人風範。

在校友們、師長們與在校生的熱情參與下,本次活動於中午圓滿結束。會後校友們還依依不捨、 欲罷不能熱烈地討論許多職場的趣事。最後,大家一起合照留影紀念,相約明年再見。



謝萬雲老師分享創辦人人生哲學



歡樂的用餐時光



吳世琳主任、謝萬雲老師與校友合影



資工校友回娘家大合照

## ②企研所系友回娘家【企研所 秘書鄭可嘉 撰】

企研所博士班於今年(107年)校慶,舉辦睽違已久的系友回娘家。本屆配合長庚大學「長庚心· 校友情」校慶活動,校園無處不活力充沛、充滿懷舊之情;大家為了一年一度盛大活動,都盡力排除 萬難,團聚在這裡。

能夠邀請張哲堯校友回來經驗分享是一個非常千載難逢的機會,因為他樂於分享求學過程中的心路歷程,以及在態度上如何調整與轉變。長庚人一定熟悉的校訓「勤勞樸實」,勉勵大家要踏實地走在自己的人生旅途;坦蕩的面對每一次挑戰,隨時保持著樂觀進取的態度,抱持著破釜沉舟的心,努力的去爭取美好人生。

張校友認為,企研所妥善地培養了學生思考及解決問題的能力,在業界中有學歷不代表有競爭力, 競爭力來自於你的態度及能力。因此,求學不要只是為了學歷,而是要為了培養專業能力及修正自己 的能力,必須時刻的提醒自己所喜愛的事物是什麼?例如當初繼續攻讀博士學位,抑或辭職重返校園 的原因是什麼?為了獲得什麼來到這裡?要不停的反思,才能莫忘初衷。對於未來,張校友也給學弟 妹一段話:「我沒辦法告訴畢業後的你們,路應該怎麼選擇,但是我會跟你們說,假如你都是一步一腳印,認真對待你的每一次選擇,那麼最後儘管多元發散,如同我這種路線,你也可以感受到,所謂的萬變不離其宗,那些詭辯的社會現況,只是短暫的。」學長用他的腳步告訴我們,「勤勞樸實」為首要條件,培養我們不投機取巧,不慌不忙的累積實力,才是長庚人最該率先完成的功課。

最後張校友很慶幸地說到:「我在長庚接受薰陶的時間比很多學生,甚至老師們都還要長,所以 對於長庚的認同感以及歸屬感,比學弟妹們多很多。」他讓我們深刻的體悟到,一日為長庚人、終生 為長庚人的榮耀。座談會的最後,大家都顯得意猶未盡,希望在往後的日子,彼此都能在追求的目標 裡,大放異彩。



張校友(左二)於座談會後合影

## 經驗分享

#### ❶物理治療:透過動作,改變生活【物治系102 王家政撰】

物理治療師的工作,是透過動作分析,找出疼痛的原因;並透過一些相關的動作,去解決患者的 疼痛;使病人能正確地執行動作,參與他們想做的活動。

許多病人常因身上的病痛而不敢做自己想做的事,「我的膝蓋痛,讓我不敢參加馬拉松路跑」、「我走路會腳麻,這樣讓我無法出國去玩」,這樣的情形多不勝數。在物理治療的過程中,除了減輕他們的疼痛,也會教導他們正確的觀念,讓他們了解疼痛為何發生,指導他們如何監控與預防,使他們能在不產生疼痛的狀況下,執行他們想參與的活動。

透過治療,不只能改善病人的病痛,更可以改變他們生活的態度與模式;且常能得到許多病人的回饋,如「我現在每天都會自己拉筋、做運動,我的手麻、腳麻就不常出現了」、「現在我運動完都會認真地做好伸展,這樣才不會容易再痛起來」等。我們除了解決他們的症狀,也引導他們建立健康的生活模式。

**地理治解** 王 聚定

王校友近照

我很高興選擇了物理治療這份專業。來到了長庚,我遇到了許多好老師,讓我擁有能力可以幫助許多人;也讓我的病患擺脫疼痛的困擾,盡情地享受他們的生活。從臨床工作中,我充份體會到過去在課堂中老師所說:「醫學為人類增添歲月,復健為生命增添色彩」的箇中含意。

【王校友目前任職於亮點物理治療所擔任物理治療師】

### ❷澳洲遊學之生活經驗分享【生化生醫碩104 黄字婕撰】

從研究所畢業後,我馬上進入家族事業的銷售部門,開啟了人生的另一扇門。但在熟悉業務的過程中,自己強烈感受到在商業領域上的不足,於是激發了我想更精進的渴望;因此,毅然決然放棄舒適的生活環境,獨自踏入完全陌生、語言也十分不精通的土地—澳洲,修習商業英文。剛到雪梨的興奮與新奇,在幾個月之後幾乎被濃濃的鄉愁與孤獨感徹底擊敗;但我瞬間轉念,想到自己出走的初衷,開始強迫自己敞開心胸,去適應不同風俗習慣,並接納所有「奇妙」的事物,之後的日子就過得精采萬分。雖然英文並沒有想像中的突飛猛進,但意想不到的生活經驗,有別於東方文化樣貌的生活哲學,無一不讓我回味無窮的。例如雪梨人洗碗的方式很特別:在水槽中放熱水,加入洗潔精,把髒盤碗都泡進水裡後,用薄抹布將碗盤在水裡隨意抹一抹,拿起來甩一甩直接晾乾,但沒沖乾淨肥皂泡啊?最初看得我目瞪口呆,吃得膽戰心驚,但他們一派自然毫不以為意,我也只能說服自己,入境要隨俗,別大驚小怪,這應該就是所謂的文化衝擊了吧!

這一趟自認為最重要的收穫,是結交到一群努力為自我提升,來自各國的朋友。這些來自日本、韓國、義大利、西班牙、波蘭、捷克、巴西與哥倫比亞等國家的學習夥伴,讓我的學習生活過程有著滿滿的驚喜,也多了機會瞭解其他國家的文化!在澳洲常常可以看到人們慵懶地躺在沙灘上,享受刺眼但不灼熱的陽光,享受海浪帶走煩惱後的神清氣爽。從在那裡生活經驗中,我完全體會到休閒對工作的影響,也學會如何讓自己完全放空與思緒重整。除日常上課外,在無意間也當起私人導遊。起初只是帶著幾個來自大陸的自由行旅者,到處走走看看;慢慢建立起口碑後,也有日本及韓國等小團體詢問導覽。這半打工性質的工作,不僅僅讓我在經濟上無後顧之憂外,同時也訓練了口才、資料組織與應對能力。這些都是我一開始沒料到的意外收穫。回國後,這看似不足掛齒的工作經驗,讓我迅速找到理想的工作。在澳洲的遊學經驗對我而言,是一輩子不會再有第二次的特別回憶。

#### 【黃校友目前任職於生達化學製藥股份有限公司擔任業務專員】



黄校友於凱恩斯潛水巧遇大頭魚



黄校友第一次體驗高空跳傘

## 校務短波

#### ●107 年度學術榮譽交流演講活動【研究發展處】

本年度學術榮譽交流演講活動於 107 年 12 月 14 日假本校國際會議廳舉辦,本次活動邀請特 聘講座教授黃秉乾院士及陳君侃副校長親臨指導、醫學院楊智偉院長主持。活動由 105 年度科技部 吳大猷先生紀念獎獲獎人崔博翔教授、105 年度科技部傑出研究獎獲獎人施信如教授、106 年度科技 部吳大猷先生紀念獎獲獎人吳嘉霖副教授、106 年度科技部傑出研究獎獲獎人林光輝教授及 106 年 度科技部傑出研究獎獲獎人劉浩澧教授等人主講,各研究歷程及得獎主題進行經驗分享。

崔博翔教授講題為 Ultrasound statistical parametric imaging: history, vision, and social responsibility: 就超音波影像的發展歷史、願景以及定點照護超音波的發明進行系列簡介,帶領師生一探超音波學的神秘面紗。

施信如教授講題為 Confronting ever-changing viruse:分享腸病毒 EV71 的最新研究發現,並透過致病機轉的探索研發出抗病毒藥物及疫苗。本研究成果榮獲科技部邀請,在 <u>2018 未來科技展</u>中展出。....請詳校訊全文。

#### ❷長庚大學辦理智慧醫療與健康照顧技術研討會 八校交流研究成果 【技合處】

長庚大學與光電科技工業協進會共同辦理「智慧醫療與健康科技」技術研討會, 107年12月5日於長庚大學深耕講堂舉行,邀請中央大學、中原大學、元智大學、明志科技大學、 長庚科技大學、銘傳大學與體育大學(林口)參與,交流分享相關研究成果,協助推廣並促使相關產學 合作。

許光宏副校長表示,此技術研討會已邁入第七年舉辦,從初期六所學校至今結合區域八所大專院校鏈結,可擴增與廠商合作機會,帶動學校產學動能,更促使各校間能進行跨校跨領域之合作,打造產銷平台。本校早年產學合作金額四千多萬,透過產學合作平台及推廣活動至今,107 年執行產學合作績效亦已超過 1 億元目標。本校為服務廠商及培育新創公司亦建置第二育成空間創新基地(佔地 700 坪規劃具有生技醫療、健康服務、電子資訊及醫學影像為特色的共創空間,14 間一般培育室及 5 間生技實驗室,現階段最後一間培育空間於 108 月 1 月進駐完畢)。....請詳校訊全文。

### ❸第十一屆長庚文學獎徵文比賽【通識中心】

本屆「長庚文學獎」得獎名單已於日前揭曉,分別於「短篇小說組」、「散文組」、「新詩組」與「企業倫理·長庚精神論述組」遴選出 20 篇優秀作品,並於 107 年 12 月 18 日下午 6 點 30 分在工學大樓 6 樓第一會議室舉行頒獎儀式,徵文活動完畢後將出版《筆萃集:第十一屆長庚文學獎作品專輯》。

為提升校園中文寫作風氣,提供學生文學創作交流平台,以厚植校園人文藝術素養。自 97 年起, 通識中心每年舉辦「長庚文學獎」徵文比賽,迄今已辦理十一屆。此獎原先係於「邁向頂尖大學計畫」 下,後由「高等教育深耕計畫」接續執行,通識中心為主辦單位,分為初審與決審兩階段。本屆長庚 文學獎經過三個月時間完成審查,邀請校外大專院校專業教師與作家蒞校進行決審會議。除了開放旁 聽之外,且將所有評審會議製作為會議紀錄,附錄於作品專輯內,提供有志於寫作的學生作為參考指 南。....請詳校訊全文。

## 母校花絮

#### ●謹記「3V」、朝向理想—第16屆傑出校友吳文彬 【校園記者 蘇珈葦 撰】

吳文彬校友於 86 年自長庚大學生物醫學研究所碩士班畢業,已在輔仁大學服務已逾 14 年,目前擔任醫學系教授兼主任秘書,曾經指導大學部學生進入研究所或醫院、產業界等單位,育才無數;此外,也曾獲邀至少 20 種以上 SCI 國際學術期刊擔任審查委員、國科會候鳥計畫成果發表評審委員等,對學術及社會貢獻良多,此次獲獎,實至名歸。

吳校友表示:自己原本是一名國小老師,一直以來對生物領域有極大的興趣,因緣際會之下,選擇了台北醫學大學藥學系夜間部就讀。由於插班就讀,在校期間必須補修不少學分,不免辛苦。但在大三時,接觸了生物化學、生理學與藥理學等課程,才發現看似不相干的知識,實際上是得以融會貫通的,獲得很大的啟發,讓他非常慶幸當初選擇就讀藥學系。後來為了能讓自己更純熟,同時發現長庚大學的師資和研究資源完善,在老師的建議下,進入長庚大學生物醫學研究所碩士班進修。

長庚碩士班提供的訓練,主要為獨立自主研究。他建議學弟妹不妨嘗試看看,或許也能作為判斷自己是否適合學術界,或產業界的一個指標。而他也認為,大學期間最重要的,並不一定是獲取高分; 而是透過基礎知識的奠定,培養敏銳度,得以窺見未來的趨勢。

回首過去幾年的成就,吳校友謙虛地表示:在每一個階段,無論是行政工作或是研究,始終秉持著對自己負責的態度,完成份內的工作。他強調在擔任主任秘書期間,需要和來自不同領域、擁有不同思維的師生共事,曾一度受挫,也曾想放棄過;但最後他才明白,轉換思考模式才是王道。他回憶首次到輔仁大學時,沮喪地發現學校的貴儀,無法支援先前的蛇毒蛋白研究;但仍保持樂觀的態度,除了積極爭取校外資源,也參加科技部私校研發能量專案計畫,轉往投入天然物的研發。

最後,他也提點學弟妹在思考抉擇時,時時謹記「3V」,分別是 View(視野),具備長遠的目光; Vision(夢想),是否符合自己的夢想; Value(價值),是否能建立自我的定位。朝著目標努力,或許最後沒辦法達成理想,沒辦法那麼偉大,至少還能有「僅次於偉大」的成果,「雖不中,不遠矣」。



吳校友於今年 (107)獲頒傑出校友獎

#### ❷突破限制 開創機會─106 學年度第 15 屆「長庚青年」尚潔 【校園記者 張珮歆 撰】

在第一屆TEDxCGU時而鏗鏘有力、時而有說有笑的尚潔,擁有許多重身分。她不僅是長庚大學中醫系畢業生、也是將「我家沒垃圾」(Zero Waste Home)一書引進台灣的譯者,更是打了八年比賽的骨灰級系女排球員,以及摘下長庚之星冠軍的編曲者。身在大家眼中偏僻的長庚校區,尚潔用自己的小世界突破地域限制,度過她精采絕倫的大學生活。

因為一部推廣「零廢棄」概念的 TED 影片,尚潔 用一顆單純想讓更多人知道的心,寫了封信給出版社, 毛遂自薦,希望能夠翻譯「我家沒垃圾」一書,也因 此開啟了一連串冒險。她不僅與作者 Bea Johnson 在



尚校友近照

台北街頭持書跳躍合影,更在畢業前站上 TEDxCGU 的舞台,回歸最初。尚潔表示:當時只有三個月的時間可以翻譯,且當時除了母親正在開刀,自己也正值實習最忙的階段。回想那時候的情景,她幾乎只要醒著就是在翻譯,集中火力做一件事情,沒有特別時間安排,就是很認真去做一件事,做到自己可以接受的程度。今年 4 月在校內活動中心表演廳舉行的 TEDxCGU,尚潔是講者之一。能在這舞台上自然流露,她打趣的說:這是因為她幾乎在這舞台上能做的事都做過了,像是大四時自己寫了一首歌,在這裡自彈自唱,那時性別事件頻傳,她想用自己的方式告訴大家「妳當你就已經很好了,妳是最獨特的。」

大五時,她獲林口長庚醫院 105 年度西醫優良實習醫師 (Best Intern),並通過 SCOPE 甄選赴希臘雅典進行兒科見習交換,飛過半個地球,至醫學的起源地見習一個月。她說:林口長庚醫院床位約 4000 床,希臘那頭只有 700 床,規模相差懸殊;但她看到的不是設備差別、不是醫院規模大小,而是在那個地方跟小朋友的互動。希臘的國情親暱,醫生可以抱小孩、親她哄她,家長不會怎樣,但在台灣不行,甚至有些家長不喜歡妳摸小朋友的頭。談起在希臘時最特別的記憶,她說:因為那時正逢國家債務危機,政治情勢動盪不安,常遇人民上街抗議,所以不僅可以看出一個國家人民心中真正的想法,也可以知道是誰在這時候會真正擔心自己的安危,這都是在一般進步國家中旅行所沒有的體悟。

另外,在大學中特殊經歷中,還有擔任 VoiceTube 網站英語口說主持人。當時,她只是上傳了一段口說挑戰的錄音,就在因緣際會下,獲邀擔任主持人。雖然她沒有留學背景,但因為很喜歡一件事情,就一定會盡善盡美的去完成,所以不停地練習自己的口音。機會是留給準備好的人,在尚潔身上,每每都能得到最完美的驗證。

「因為我一開始不是為了我自己,是為了讓更多人變成更好的人」。現在的她再回憶起這些驚奇,除了謙虛的感謝外,也明白這些緣分是因為她的出發點善良而被吸引而來的。冥冥之中,她知道這一切事情會成功,是因為她純粹想當一位善的傳播者而已。

「雖然長庚又冷又鳥不生蛋」。這是長庚學生最喜歡虧自己學校的玩笑話,但她一再強調,真正要突破的是不被地域限制。雖然她也「很宅」,看 TED、彈吉他、寫歌,但她不是靠 physical 走出去認識其他人,而是在自己的小天地裡、透過網路找事情。而在學校找比賽機會,讓她可以暫時忘記所學,找到更像自己會做的事。

「在長庚,只是暫時幾年,妳(你)會離開,會接觸到更多。」尚潔鼓勵學弟妹們,盡可能多方嘗試,她以自己為例,因為接觸零廢棄,認識許多荒野協會的人,才知道自己多麼渺小,而「我做的事,只是開了一扇門而已」。

#### ❸近期退休教職員名單

本月份無退休教職員。

#### ●畢業校友照過來

畢業校友登錄系統:

https://polymers.cgu.edu.tw/



畢業校友照過來!

若職場變動或連絡方式變更, 歡迎隨時和母校聯絡喔!

若有任何寶貴意見,請隨時和母校保持聯繫。

聯絡窗口:長庚大學秘書室-校友服務

電話:03-2118800#5426 E-mail:alumni@mail.cgu.edu.tw



交友服務網 QR Code 校友服務臉書粉絲

#### 6校友通訊徵稿

- 一、徵稿主題以校友相關動態為主,輔以本校各項訊息與花絮,包含下列主題:
  - (一) **校友動態:**各單位校友活動紀實,如校友回娘家、系友會員大會、畢業校友班級或社團活動。
  - (二) 本校校友經驗分享(投稿本項,須註記校友目前現況):
    - 1.校友創業、求職或職涯工作經驗分享。
    - 2.校友證照、研究所、出國留學、高普考...等考試讀書經驗分享。
    - 3.校友求學、遊學、參加國際研討會或研究經驗分享。
    - 4.校友生活經驗分享。
  - (三) 校友藝文(投稿本項,須註記校友目前現況):
    - 1.短詩、小品集。
    - 2.校友有出版文書、專輯、或是展覽會,均可來稿。
  - (四)母校花絮:退休教職員名單、教職員榮退紀錄、教職員優良事蹟陳述、校園巡禮、師長專訪、傑出校友專訪、長庚青年專訪、校隊(含系隊)或社團(含系學會)活動等。
- 二、稿件經審查通過並予刊載後,其著作財產權歸屬本校所有,另依本校相關規定薄贈稿酬。
- 三、詳細說明及徵稿表件,請參照本校「校友通訊徵稿作業須知」。
- 四、有意投稿者,請依格式(長庚大學校友通訊邀稿表單)將稿件寄至: alumni@mail.cgu.edu.tw

# 就業資訊

以下就業資訊,提供校友參考,亦歡迎校友提供服務單位相關職缺訊息!



長庚大學徵聘訊息(約聘人員、研究助理…等)



台塑企業 FORMOSA PLASTICS GROUP

台塑企業人才招募網



長庚醫療財團法人

長庚紀念醫院人員招募(醫師、藥師、護理人員…等)



勞動部勞動力發展署(原就業 e 網)

# 科线能

科技部大專校院及研究機構徵才資訊(專任教師…等)



桃園市就業 E 網(桃園青年安薪就業讚方案…等)

長庚大學就僑組職涯發展電子報

RICH職場體驗網

RICH 職場體驗網

召集人:邱文科

編輯委員:楊鳳平、詹佩穎、吳明忠、陳春賢、徐慧鈺、陳惠茹、王埄彬、陳耿志、高金梅、蘇詔勤

校友聯絡:長庚大學秘書室 電話:03-2118800#5426

E-mail: alumni@mail.cgu.edu.tw